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ПЕРЕДМОВА 

Науковий інтерес по розробленню і дослідженню, епоксидних 

композитів пов’язаний з вагомою проблемою багатьох галузей про-

мисловості – захист технологічного устаткування і металоконструк-

цій, які експлуатують в умовах впливу агресивних середовищ, 

змінних температур, статичних і динамічних навантажень. Тому, для 

забезпечення суттєвого підвищення довговічності устаткування і 

металоконструкцій річкової і морської галузі (підводні і надводні 

частини корпуса суден, арматура і трубопроводи систем судна, 

підводні трубопроводи, буї, металоконструкції у портах, що 

контактують із водою) необхідно створювати нові захисні покриття, 

які повинні забезпечувати комплекс властивостей. Вирішення цієї 

проблеми можливо шляхом фізико-хімічного модифікування 

зв’язувача, що забезпечить спрямоване керування процесом 

структуроутворення і дозволить забезпечити необхідний комплекс 

адгезійних, фізико-механічних властивостей, корозійну тривкість, 

що у свою чергу дозволить розширити область використання нових 

полімерних матеріалів. 

Значний науковий і практичний досвід по розробленні, дослід-

женні властивостей композитних матеріалів і покриттів на їх основі 

висвітлено у працях: В.І. Похмурського, П.Д. Стухляка, А.В. 

Букетова, В.А. Гуріна (Україна); Л. Сперлінга, С. Ньюмена (Англія); 

Г. Шарпа (Німеччина). В роботах Ю.С. Ліпатова, Є.П. Мамуні, Є.О. 

Пащенка (Україна); К. Такаянагі, І. Каваї, С. Сімамура (Японія), де 

особливу увагу спрямовано на регулювання міжфазових процесів 

при структуроутворенні композитних матеріалів на стадії їх форму-

вання у вироби, що дозволяє підвищити їх експлуатаційні характе-

ристики. Аналіз робіт Г.М. Бартєнєва, Т.А. Низиної, А.Н. Поно-

марева, Е.А. Новіковської, Е.С. Ананьевої (Росія); В.А. Бєлого 

(Білорусь); П. Теокаріса, П. Харріса, Дж. Любіна (США) дозволяє 

констатувати, що окремим напрямком при створенні композиційних 

матеріалів є застосування добавок, які, впливаючи на процеси 

формування структури, особливо на початковій стадії, змінюють 

реологічні та технологічні властивості полімерних систем. Це 

сприяє скороченню їх водопроникності, підвищенню адгезійних, 

фізико-механічних, теплофізичних властивостей, що надалі 

забезпечує підвищення експлуатаційних характеристик захисних 

покриттів. Не зважаючи на розвиток полімерного матеріалознавства 

провідними вченими дального і ближнього зарубіжжя, створення 
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нових композитних матеріалів із заданим комплексом властивостей 

є перспективним і актуальним завданням для промисловості 

України. Водночас розроблення нових технологій формування полі-

мерів на епоксидній основі дозволить отримувати багатофункціо-

нальні покриття, що характеризуються підвищеними експлуата-

ційними характеристиками порівняно з аналогами провідних країн 

світу, при невисокій собівартості, спрощеній технології нанесення та 

можливості відновлення пошкоджених поверхонь.  

Автори висловлюють подяку керівництву Херсонської держав-

ної морської академії (ХДМА) за надану можливість виконувати 

експериментальні дослідження у межах установи, а також членам 

наукової школи «Матеріалознавство, експлуатація та ремонт засобів 

транспорту» ХДМА за допомогу при виконанні низки експери-

ментів. 
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